

杭城 60 条路整体提亮路灯

修剪遮挡光源的绿化,电车线杆和路灯“多杆合一”,还能增设 WiFi 信号点

本报记者 蒋慎敏 通讯员 求力 斯超烨 文/摄

这几天在车来人往的杭州曙光路、体育场路、保俶路,不时看到升高车带着工作人员在树枝丛中作业。昨日,钱报记者从国网杭州供电公司路灯管理所了解到,从本月起,杭州主城区有近 60 条道路、小区道路要整体提亮,届时会有 3900 多盏灯要更换,涉及江干区、上城区、拱墅区、西湖区、下城区、西湖景区。

本月率先启动的是三条主干道,分别为体育场路、曙光路、保俶路。

这是 2018 年度杭州市政府十件民生实事项目之一。整个提亮工程,由路灯管理所和杭州亮灯监管中心共同展开,今后,杭城的夜晚会更明亮。

“杭州绿化越来越好,也算一种‘幸福的烦恼’吧。”杭州市路灯管理所监控中心主任缪华勇说,从 2017 年 3 月份开始,路灯管理所对杭州全市路灯进行了“体检”。

这一次要提亮的 3900 多盏路灯,又是怎么定下的?“有不少都是市民们通过 12345 市长热线和路灯管理所的热线反映后,工作人

员实地检测后定下的。”

当然,路灯照明并非越亮越好。今年 2 月 1 日开始实施的《杭州市城市照明管理办法》中明确规定,设置城市照明设施应当符合光污染控制标准,不影响居民正常生活,并与城市空间环境相协调。

城市路灯的更换,可不像在自家换个灯泡那么简单。由于登高操作要很精准,1 天 1 个小组一般只能完成 4 到 5 盏灯的替换。因此,杭州市路灯管理所共计出动 70 余人,分 5 个小组至现场施工。

“以前这些路灯是在树枝上面,现在降到树枝下面。”缪华勇介绍,路灯高度下降后,配合后期枝叶的修剪,灯光照明能够直接到达路面。部分路面有大型车辆通行,不方便降低高度的,则采取在低位多装一个副灯的方式进行增量。

杭州路灯的开启时长,一般为夏季 9 小时,冬季 13 小时。按照夏季的 9 小时计算,主干道上的一盏高压钠灯换成 LED 灯后,一个晚上就能节约 1.98 度电。3900 多盏路灯,一年下来的节约用电量非常可观。另外,LED 灯光源更分散,人体舒适度更佳。

这次路灯提亮计划,除了更换路灯副杆、LED 灯外,许多老旧的灯罩、灯具也会一并更换。比如,提亮计划中,西湖景区需要提亮



更换路灯,需要精准的登高操作。

的路灯杆数量达 763 盏,集中在曲院风荷、花港观鱼、杭州花圃、北高峰等地,而且大多数是在水边的路灯。

还有部分线路,涉及到线路改造的施工。“天目山路、体育场路等经常能看到电车的路段,由建委牵头,会进行‘多杆合一’的线路改造。”缪华勇说,以后还可以在路灯上增设公用 WiFi 信号点。

据悉,整个提亮项目预计到今年 9 月底完成。

3月20日西湖龙井新茶开喝,群体种要等月底

1月的大雪帮忙,西湖龙井今年产量与去年持平,品质会更佳

本报讯 杭州市农办、市农业局、市气象局、西湖区农办、西湖风景名胜区农办等部门昨天联合举行新闻发布会,通报了今年西湖龙井茶相关情况,总体来说就是:产量持平,品质提升。

老天照应,今年春茶品质佳

今年前期的气候条件,对龙井春茶生长和品质来说,可用“风调雨顺”形容。去冬的降雪和今年 3 月初低温冻害,未对西湖龙井茶园造成影响,反而因为越冬害虫基数的减少,提高产量品质。冷暖交替的温度条件,也利于茶叶缓慢生长和品质累积。

即将进入采摘期的春茶,最怕“倒春寒”,但从后期天气预测资料分析,可能性不大。

老天照应,杭州市西湖龙井茶管理协会负责人张炳新预计,今年西湖龙井春茶产量将基本与往年持平。据介绍,去年全杭州市的西湖龙井产量为 578 吨,今年预计在 600 吨左右。

3月20日能喝到“龙井43”

明前茶什么时候能开采?西湖风景名胜区农办的姜新兵科长已去过翁家山和梅家坞等地的茶园,“‘龙井43’区域,茶芽总体已经长出了 1.5~1.8 厘米,预计 3 月 20 日左右就可以开采。群体种的长势也很好,25 日左右可以开采,比往年略早。”

西湖区的情况也差不多,西湖区农办农技推广中心副主任官少辉表示,龙坞和双浦的茶园,群体种开采预计在 3 月 27 日前后,也早于往年,“龙井43”则会在 3 月 24 日左右大量上市。

3 月底 4 月初,新茶的价格会比较高,因此建议一般的消费者选购 4 月 10 日之后上市的茶叶。

今年的西湖龙井,将继续采用 3 种标识进行防伪。张炳新介绍,消费者若有疑问可到质监部门和主管部门进行鉴定。

杭州堪称“茶事纷呈”。据介绍,茶园病虫害统防统治将推行全域化无人机植保作业。

本报记者 何晟

新闻+

第二届茶博会 5 月 18 日开幕

龙坞茶镇核心区(茶文化产业园)将于 3 月 31 日开园,第二届中国国际茶叶博览会 5 月 18 日开幕。张炳新透露,目前已确定中国茶产业联盟办事处将设在龙坞,“我们争取让联合国粮农组织茶叶界工作会议的联络处设在龙坞。此外,世界茶与花茶协会联络处也有可能落户龙坞。博览会上,还将首次发布国际茶叶指数。同时,阿里集团今年将首次参会。”

3 月 28 日,梅家坞村有 2018 杭州茶文化节暨西湖龙井开茶节;3 月底至 4 月下旬,将陆续举办西湖龙井炒茶王大赛、西湖区茶宴争霸赛、西湖龙井品牌茶商茶叶拍卖会、西湖龙井电商节、西湖龙井茶首届“茶镇”杯采茶王大赛、茶乡民宿推介展示会、西湖龙井绿茶文化论坛、杭州市西湖龙井茶手工炒制高级炒茶技师评定等活动。

万人空巷 抢美的空调

开年火三月 钜惠在美的

3.15-3.18

认筹 50 元

价值 198 元

豪华大礼包一份

并尊享 4 大活动特权

- 千元大红包
- 变频普及风
- 爆款优先购
- 洗新祛旧礼

更多活动详见海报或各大美的空调门店